



公民黨從「訟棍黨」變「爛仔幫」

本報記者 耿介之

並不讓人感到意外，立法會新大樓落成後的首次答問大會，又一次出現「三丑」大鬧議事廳的混亂場面。從以往的向官員丟文件、丟衣服，變本加厲到昨日向特首丟雞蛋，期間又出現種種有如黑社會般的言語暴力。面對如此場面，善良的市民只能搖頭嘆息，徒嘆奈何。

一次又一次的破壞議事規則，或許現行法例無法懲罰這些議員，但市民心中自有公論，香港社會絕不接受如此議會暴力蔓延。但令人吃驚的是，面對社民連梁國雄以及人民力量黃毓民的瘋狂行徑，立法會內的反對派不僅視若無睹，甚至明目張膽為議會暴力行為辯護。

當中最為「出格」的要數公民黨，他們不僅拉隊離場破壞答問大會的正常進行，會後又拋出兩個所謂的反對「理論」，質疑立法會主席曾鈺成的判決，又瘋狂批評特首對黃毓民「爛仔」的反擊言論，指這是對立法會議員的侮辱。

如果說「三丑」的言行在市民眼中是徹底的無賴，那麼公民黨昨日的荒謬理論舉動更無異於「爛仔」行徑。從「大狀」到「爛仔」，公民黨自甘墮落到如斯境地！

三十二次被逐議事廳

任何有正義感的市民都會認同，立法會應該是理性論政之地，不容許暴力肆虐。但從本屆立法會二零零八年十月開始至今，立法會總共發生三十二起議員行為不檢點而被驅逐事件，當中近三十次是發生在社民連、人民力量的「三丑」身上，每一次的「不檢」，都是對議

會正當程度的破壞。但一而再、再而三被驅逐出立法會，又豈是偶然？對於「三丑」而言，其搗亂立法會、大鬧議事廳並非他們口中振振有詞的「為公義」、「為民主」，而是赤裸裸的政客欺騙伎倆。暴力只是手段，騙取民粹的支持才是目的。

而這種政客手段，昨日又再一次出現。作為第一個發問的黃毓民，一開始便借政治倫理之名向特首連珠發炮，指罵林瑞麟擔任政務司司長。其態度之惡劣、語言之無理囂張，讓許多在場的市民極度反感。面對此情形，曾鈺成多次提醒他要問問題，並要求他坐下。但黃毓民毫不理會，其後梁國雄亦站起來叫囂。作為主席的曾鈺成多次提醒他們必須遵守議事規則。但黃、梁「三丑」依然故我，立法會幾陷入無法繼續的局面。

面對黃、梁的無理取鬧，忍無可忍的曾鈺權直斥：「這根本好像十足是『爛仔』所為，不單是粗暴。你看看，現在（這裡）並不是黑社會地方，黃先生，你（到底）發生什麼事？」特首這句話用大快人心來形容，一點也不為過，因為他道出了許多市民心中的憤怒。但顯然，這句話並非指某人是「黑社會」，而是泛指，但話音剛落，黃、梁二人自動對號入座，並變本加厲叫囂。曾鈺成隨後果斷作出決定，驅逐「三丑」出議事廳。梁國雄聞言立即往特首丢擲雞蛋，現場一片混亂。

默契配合「政治騷」

或許配合默契，或許是早已安排好，公民黨「大狀

」議員輪流站出來，以所謂的「規程問題」連番質問曾鈺成的決定，指責判決不公。不僅如此，在諸如職工盟李卓人等反對派的一唱一和之下，公民黨率衆離場，意圖中斷會議的舉行。而在會後又拋出兩個所謂的反對「理論」。其一，曾鈺成對黃、梁二人判決較以往嚴厲，而兩人並沒有影響會議舉行；其二，特首所言的「爛仔」、「黑社會」是對立法會議員的極度冒犯，侮辱立會尊嚴。

如此「理論」，基本上是不值一駁，顯然是又一次的「政治騷」。對於第一點，任何看過現場片斷的市民都可以判斷，「三丑」的行徑已經嚴重破壞了議會進行，而作為主席的曾鈺成，完全可以作出裁決以便於會議繼續，而這一裁決是最終裁決，不可推翻。

根據立法會《議事規則》第四十四條規定，立法會主席或任何常設委員會或專責委員會的主席在規程問題上所作的決定為最終決定。《議事規則》第四十五條進一步訂明，立法會主席或任何常設委員會或專責委員會的主席，有權命令不斷提出無關的事宜或冗贅煩厭地重提某論點的議員不得繼續發言，並命令行為極不檢點的議員立即退席。

如果當時不驅逐黃、梁二人出議事廳，答問大會將無法進行。顯然，曾鈺成這一決定是正確的，亦得到立法會大多數議員的支持。一如民建聯副主席劉江華所指出的：過去立會主席在執法時相對寬鬆，但這不代表議會暴力行為可以肆無忌憚下去。公民黨的所謂反對理由，

根本是在強辭奪理。

強辭奪理反咬一口

至於第二點，指特首的言論是對立法會議員的無理冒犯，則更是荒謬。反對派過去可以隨心所欲罵官員，市民猶有印象的包括「公公」、「狗官」、「廢物」、「臭罌出臭草」、「垃圾」等等，這些詞語無一不是針對個別官員的侮辱，但受立法會議員發言的特權保護，他們可以不受追究。而昨日特首雖然說了「爛仔」、「黑社會」詞語，但並非指稱任何一名議員，而是泛稱破壞議事規則、議會暴力的行爲。公民黨明知如此，刻意要將「爛仔」與「黑社會」與黃、梁二人連繫一起，到底是藉此打擊特首、為反對派破壞議會的行為尋找藉口，還是内心真的認同黃毓民等就是「爛仔」？

正如工聯會議員王國興所言，黃、梁「三丑」不僅破壞議會嚴肅，更涉及侵犯人身安全，是嚴重的議會暴力行爲，必須進一步跟進。而工聯會的潘佩璆則道出了問題根本：「有些議員根本就當這裡是一個格鬥場！」

公民黨不僅無視立法會現有的議事規則，無視黃、梁「三丑」的議會暴力恣意妄為，最終受損害的是香港市民的整體利益，而昨天公民黨所表現出來的言行，不顧事實、自私自利，無異於一個無賴的「爛仔」行爲。從「大狀」黨到「訟棍黨」再到「爛仔幫」，公民黨真是愈來愈墮落，這一步走得真是快！

區議會選舉 District Council Election

區議會選舉 2011

Vote 2011 區選

倒數 2011 日 23

反對派忽略地區工作遭市民唾棄

建制派誓擴中西區版圖

中西區過去是反對派的「地盤」，但上屆區選已出現微妙變化，建制派成功打破反對派的壟斷局面，當選議席數目首次超過反對派，今屆更有望進一步擴大比數。中西區是群雄兵家必爭之地，有多達四名立法會議員參選，其中社民連「長毛」梁國雄「空降」觀龍選區，企圖偷襲爭取連任的民建聯葉國謙，成為焦點選區之一。

本報記者 宋佩瑜

中西區有二十六萬多人口，已登記選民人數為十萬六千多人。家庭住戶每月收入中位數為二萬五千多元，屬於典型中產區。今屆區選有三十七名候選人角逐十五個議席，平均二點五人爭一席。

37候選人爭奪15議席

中西區有十五個小選區，統計上屆區選的成績，民主黨勝出六個議席，公民黨勝出一個議席，建制派及獨立人士則勝出八個議席。今屆區選繼續是民建聯和民主黨之爭，民建聯派出六人參選，民主黨派出九人參選，雙方選情勢均力敵。

民建聯葉國謙爭取在觀龍選區連任，但就遇上「長毛」梁國雄「空降」搞局。由於葉國謙已在當區服務街坊多年，地區工作有目共睹，預計「長毛」對他的威脅不大。另外，社民連近日才開始網上招攬義工，表明與「長毛」一起狙擊葉國謙，但反應未見湧躍。「空降」的梁國雄之前在此區並無實質工作表現，以玩嘢居多，除了報名參選翌日落過一次區被街坊轟後，之後已不見其蹤影。

另一焦點選區為山頂選區，自由黨派出新人陳浩濂「硬撼」現任公民黨「雙料」議員陳淑莊。山頂屬自由黨的傳統票倉，上屆自由黨主席田北俊退下火線

張國鈞有信心接好棒

民建聯副主席張國鈞今屆出戰西環選區，與民主黨上屆落敗的區議員莊榮輝一較高下。張國鈞接受專訪時表示，西環區私樓臨立，有不少重建項目要向居民收購單位，很需要一位擁有專業背景的律師擔任區議員，親力親為解決街坊平日遇到的法律問題。

張國鈞是近年民建聯積極培育的第二梯隊，有望爭取在明年參選立法會，所以今屆區選不容有失。自由黨上屆自動當選的陳特楚今屆退下火線，交棒予友黨的張國鈞。

問及當選信心，張國鈞表示，選舉沒有必勝的，知名度高不一定有優勢，最重要是靠平日地區服務的政績：「選民認同你就贏，無任何捷徑。」至於會否參選明年立法會的「超級議席」，他說：「過埋區選先算吧。」

談及西環的地區議題，張國鈞用心解釋，西環區有很多單幢式舊樓，經常要開法團大會、維修小組會議等，但居民缺乏法律知識，他經常被邀請去列席。另外，西環不少樓宇需要進行維修重建，收購十分活躍，居民很容易墮入合約陷阱，有需要時他亦樂意向居民提供專業的法律意見。

他說：「呢區有四十至五十幢私樓，但呢區無律師，我就幫到居民手。不過，呢區要好畀心機『揀石仔』，我幾乎每個星期都要去開法團會議，所以平時都好忙。」

至於近日落區是否感受到街坊的支持？張國鈞表

，令陳淑莊「偷襲成功」，自由黨今屆誓要重奪失落的議席。

在過去四年，陳淑莊被指地區工作欠奉，早前有周刊踢爆她當選山頂區議員首一年，出席會議時間的確有八成三，但至去年減至只有三成三，今年更再減近半。另外，近日外傭司法覆核案令公民黨形象盡毀，已流失了相當多的中產票。反之，陳浩濂在過去兩年多積極落區，得到不少街坊支持，預計這個選區將門得難分難解。

另外，民建聯副主席張國鈞今屆出戰西環選區，對手是民主黨的莊榮輝。莊榮輝上屆在鄰近堅摩選區輸給民建聯的陳學鋒，今屆選擇「跳區」，原因是知悉自由黨現任區議員陳特楚退下火線，希望「偷襲成功」。不過，陳特楚已表明全力支持張國鈞接棒，加上張國鈞過去幾年積極落區，以法律專業人士身份協助該區多幢私樓成立業主立案法團，切實解決街坊日常遇到的法律問題，選情被看高一線。

蕭嘉怡有望一雪前恥

上屆落敗的民建聯蕭嘉怡捲土重來，今屆再戰東華選區，挑戰當區長期壟斷的民主黨現任區議員何俊麒，該區同時有人民力量候選人李肇昌「空降」搞局。據了解，何俊麒平日要打理律師事務所和日本餐廳，根本沒時間處理地區工作，街坊投訴何俊麒長期「失蹤」。反之，蕭嘉怡形象討好，上屆落敗後再接再厲，過去四年全職擔任地區主任，對街坊的生活所見瞭如指掌，有望奪回曾失落的議席。

其餘選情方面，民建聯堅摩選區的現任區議員陳學鋒、西營盤選區的現任區議員盧慤慈有希望成功連任。堅摩另一名候選人為民主黨的伍凱欣。西營盤其餘候選人是民主黨的容澤昌和人民力量的袁文浩。首次參選的民建聯候選人楊學明出戰水街選區，挑戰現任民主黨區議員黃堅城和獨立候選人黃卓賢，預計會是一場「硬仗」。

▲ 民建聯在中西區的工作表現有目共睹，有信心今屆區選取得佳績

葉國謙真心做實事無懼挑戰



本報攝

示，不少街坊都認同他過去的地區工作。另外，民建聯近日在地區收集了數萬個街坊簽名，反對公民黨協助外傭爭取居港權司法覆核。張國鈞落區收集居民意見時，亦遇到不少居民反映不滿。他認為，任何人包括律師都不應該利用制度漏洞去拖延社會發展，如果有些人別有用心，目的只是想打擊政府的管治威信，對社會完全無好處，這是香港人不願意見到的事。

市民反對議會暴力

梁國雄今屆「空降」觀龍選區，葉國謙批評本身服務新界東的「長毛」，忽然「空降」西環區，目的只是不想他當選，此舉絕非真心服務市民。葉國謙說：「好多街坊都好勞氣，批評『長毛』成日『搞搞震』。但哋掂博出位，對於呢啲議會暴力，好多市民都覺得係係

民連抗議。

分析中西區的整體選情，葉國謙表示，過往中西區是反對派的「老巢」根據地，較多中產選民，現在反對派與建制派現任區議員人數為七比八，顯示市民認同他們的地區工作。

「當年我正係輸咗，但無放棄，再接再厲。」

他說，中西區作為政治、文化、經濟中心，

有一定的象徵性，是各黨派必爭之地。因此，大家都很關注區選後有什麼變化。」

「我哋希望今屆拉大（建制派和反對派）議席的差距。」

問及成功當選後會否出戰明年立法會「超級議席」時，葉國謙表示，民建聯一定會全力爭取入場券，現任立法會議員可能知名度大一點，但憑藉他們地區的動員能力，第二梯隊亦可以參選。

▲ 葉國謙（左）關心居民需要，協助解決問題

本報攝



Vote 2011 區選